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HYVÄT LADYT JA LION-
VELJET 

eijon
rähtä
noin
tää s

L akausi 2003-2004 on pyö-
nyt käyntiin perinteisin me-
. Silakkamarkkinat käynnis-
yksyn mukavalla tarmolla. 

Oli todella upeaa nähdä ladyt ja lionit 
ahkeroimassa yhteisen aktiviteettimme 
parissa. Syksyn kolmannen viikonlopun 
kohdalle merkitään jo vuoden alussa ”va-
rattu”-merkintä  ohittamaan muut henki-
lökohtaiset riennot. Menestystä ja kaik-
kea mahdollista tukea Hannulle seuraavi-
en markkinoiden järjestämiseen, jotka 
koetaan todella tärkeänä kohtauspaikkana 
ja talven tarvikkeiden hankintatoriksi, 
kuten saimme apulaiskaupunginjohtaja 
Tomi Suvannon kertovan avajaispuhees-
saan ja kyllä täytyy myöntää, että puhe 
vahvisti Rosvallin Ahdin sanomaa, ettei 
ne viimeiset markat (lausunto ennen eu-
roaikaa) vaan  tapahtuma itsessään on 
tärkeä koko Raumalle. 
 
Turvapäivä 8.10 klo 16 – 20 oli uusi kan-
sallinen lion-tempaus, johon osallistuivat 
lionit ympäri suomenmaata. Sateinen sää 
eikä myöskään klo 1800 alkanut klubi-
kokouksemme oikein tukenut tätä tapah-
tumaa, mutta niin vain saimme kasaan 
kuusi paria tunnin ajaksi kolmelle ”rastil-
le” ABC-asemille Kortelaan ja Tallike-
dolle sekä Prismaan.  Näkyvyyttä pime-
ään oli teema, joka ei jättäne ketään au-
toilijaa tai pyöräilijää kylmäksi näillä 
syksyisen sateisilla tienpientareilla. 
 
Jouluiselta hautausmaalta sai alkunsa 
syksyn ”helmi” sankarivainajien haudoil-
le TYKE-tuotteesta tilatut hautalyhdyt 
kynttilöineen. Lyhtyjen kasaus tapahtui 

näppäriltä lioneiltamme uskomattoman nope-
asti Rauma Stevedoringin tiloissa. Ei tainnut 
yhtään lasiakaan särkyä näissä talkoissa. Lyh-
tyjen pystytys tapahtui pyhäpäivän aatonaatto-
na ja pyhäpäivän aattona olivat hienot lyhtyri-
vit paikoillaan ja kynttilät niissä odottivat sy-
tytystä.  Virallisen luovutustilaisuuden jälkeen 
lionit sytyttivät lyhtyjen kynttilät ja näky oli jo 
päivällä upea ja illalla, pimeällä, koskettava. 
Kaikista edellä kerrotuista aktiviteeteista löy-
tyy tarkemmat artikkelit tästä syksyn Reimari 
News-julkaisusta. 
 
Joululoma häämöttää Koiviston perheelle 
kolmen viikon päässä. Lady Tuula pahoittelee, 
ettei pysty opiskelujensa sekä odotettua pi-
dempien työpäivien myötä Rauman kaupun-
ginteatterissa osallistumaan ladytoiminnan 
järjestelyihin. Niinpä muut ladyt ovat joutu-
neet järjestelemään ladytoimintaa, josta lau-
summekin suurkiitoksen ja kerromme jo tässä, 
että keväällä 2004 ei muutosta valitettavasti 
ole näkyvissä. Maaliskuun teatteri-iltaan 
(työnmerkeissä tosin) ja kesäkuun vaihtoko-
koukseen on lady Tuula osallistumassa. 
 
Omien työtehtävieni muututtua opetusmaail-
massa elokuun alussa olen pyrkinyt tiiviisti 
perehtymään uusien tehtävieni, merenkulku-
alan koulutuksen vetämisen, mahdollisimman 
korkeatasoiseen hoitamiseen. Väistämättä lei-
jonatoimintaan on jäänyt vähemmän aikaa 
kuin alkutalvesta suunnittelin. Toiminta on 
ollut itselleni oivallista vastapainoa arkityölle-
ni ja toivon koko sydämestäni muidenkin saa-
van aktiviteeteista ja klubitapaamisista uutta 
potkua tällaisena, ainakin nyt kirjoitushetkenä, 
erityisen pimeänä ja märkänä talven iltana. 
 
Hyvää syksyn ja alkavan talven (ehkä) jatkoa 
kaikille.  
- Tuula & Heikki -
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UUSI JÄSEN:               
LAURI KEMPPINEN 

 

 
 

auri Kemppinen syntyi 29.3.1967 
Helsingissä juristiperheeseen. Laurin 
isä, Jukka, on koulutukseltaan juristi 

ja fil. tri. (tällä hetkellä digitaalioikeuden 
prof.) ja äiti toimi kuolemaansa (1993) 
saakka lasten- ja nuortenkirjallisuuden osas-
topäällikkönä kustannusosakeyhtiö Otavas-
sa. Nuoruutta Lauri vietti ensin Helsingin 
Kalliossa ja myöhemmin kouluaikoja Kirk-
konummella. Siellä harrastukseksi tuli par-
tio, ja Metsänkävijöiden joukkueessa hän 
saavutti partiolaiskilpailujen Suomenmesta-
ruuksia. Vauhti ja tarkkuus ovat usein liit-
tyneet Laurin nuoruuden harrastuksiin. 
Moottoripyöräharrastus jäi kuitenkin pian 
sissikomppaniassa suoritetun varusmiespal-
veluksen jälkeen. Tarkkana täytyi puoles-
taan olla, kun hän pistooliammunnassa tais-
teli seuran mestaruuksista. Soittoharrastus 
on myös hänelle läheinen. 
 

L 

Opiskelu ylioppilaaksi tapahtui Kirk-
konummen Porkkalan lukiossa. Turun yli-
opistoon hän ilmoittautui opiskelijaksi 1989 
ja valmistui sieltä kasvatustieteen maisterik-

si 1994. Opiskelu jatkui humanistisessa 
tiedekunnassa ja lisensiaatin tutkinto val-
mistui 1997 (kulttuurihistoria). Tämän jäl-
keen Lauri valittiin Raumalle yleisen kasva-
tustieteen assistentiksi. Silloin tuli ajankoh-
taiseksi jatkaa opintoja, tällä kertaa kasva-
tustieteessä. Tohtorintutkinto valmistui 
2001. Tällä hetkellä Lauri toimii Rauman 
opettajankoulutuslaitoksessa erikoistutkija-
na. Hänen viimeaikainen tutkimustoimin-
tansa on kohdistunut opiskelijavalintoihin 
sekä sähköisiin oppimateriaaleihin. Tutki-
muksen lisäksi Lauri opettaa yliopistossa 
muun muassa kasvatustieteen tutkimusme-
netelmiä, tietojenkäsittelyä ja kasvatusfilo-
sofiaa. Yhteys allekirjoittaneeseen ja sitä 
kautta myös Lions Club Reimariin syntyi 
Myllymäen killassa, jossa Lauri toimii pu-
heenjohtajana ja minä sihteerinä.  
 
Monia kodin ulkopuolisia harrastuksia ei 
pienten poikien isällä voi olla, mutta siitä 
huolimatta lionsveli Heikki Sillman sai 
Laurin houkutelluksi kokeilemaan perhoka-
lastusta Merikarvianjoelle. Jo nyt näyttää 
selvältä, että Rauman Perhokalastajat ry. 
tulee saamaan hänestä uuden innokkaan 
jäsenen.  
 
Perheeseen kuulu Jaana-vaimo ja kaksi pir-
teää poikaa: Eero 5 vuotta ja Olli 3 vuotta. 
 
Meillä on ilo toivottaa Lauri tervetulleeksi 
yhteisöömme. 
 
- Keijo - 
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UUSI JÄSEN:                 
TERO REINGOLDT 

usi k
Rein
10.3

toimihenkilö
U lubimme jäsen Tero Juhani 

goldt syntyi Helsingissä 
.1969 merkiapteenin ja kirkon 
perheeseen. Tero vietti nuoruu-

tensa Karhulan ja Kotkan maisemissa, jossa 
opiskeli yo-merkonoomiksi ja myöhemmin 
diakoniksi. Lapsesta lähtien hän tottui me-
rellisiin maisemiin ja tutustui merimies-
kirkkoihin isänsä matkassa ollessaan. Dia-
konin opintojen jälkeen tuntui luonnolliselta 
pyrkiä merimieskirkon palvelukseen. Toi-
mittuaan sijaisena merimieskirkon eri toi-
mipisteissä, hän päätyi Raumalle aseman-
hoitajaksi v. 1999, tehtävän edellisen halti-
jan, pastori Jussi Ollilan siirryttyä meri-
miespapiksi Rotterdamiin. 
 
Tero on merimieskirkon ATK-vastaava ja 
työ on vienyt hänet usein ulkomaisille me-
rimieskirkoille. Hän toimii myös projek-
tisupervisorina Viipuri (Uuraan: Vysotsk) 
merimieskirkko –projektissa 2002-2003. 
Tyttöystäväkin toimii merimieskirkon pal-
veluksessa Antverpenissä. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Lions toiminta on tuttua, koska isä on Lions 
Club Karhula – Kyminsuun jäsen. Isä Jussi 
kävi paikkaamassa klubimme kokouksessa, 
kun laiva ajoi Raumalle 1980-luvun lopulla, 
joten sidokset ovat vahvat Reimariin. 
 
Teron osoite on: Jokiranta 5, 26100 RAU-
MA 
puhelin: 040 5465952 
tero.reingoldt@merimieskirkko.fi 
 
Tervetuloa ja viihdy joukossamme Tero! 
 
- Kimmo - 
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INVALIDIEN SAUNAN SISÄOSIEN HAJOTTAJAISET JA 

JÄLLEEN RAKENTAMINEN 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

L okakuun maanantai-aamu 14. päivä 
(2002) valkeni yllättävän kylmänä, 
mutta tyynenä. Klo 10 oli velijou-

kolla kutsu saapua Petäjäkseen purkurauto-
jen vasarain ja suuren työinnon kanssa. Pai-
kalle saapui jo hyvissä ajoin, ei siis vain 
määräaikana kahdeksan veljeä. Osa oli il-
moittanut esteestä ja joku tarjoutui tulemaan 
paikalle kuumeisenakin. Ei ole lainkaan 
ihme, että ennen työn alkua Ahti piti käs-
kynjaon ja varoitteli, että paikka on ahdas, 
ei sitten hosuta. 
 
Mukana oivat veljet Ahti, Ilkka, Ilmo, Jor-
ma, Olli, Urpo, Keijo ja tietenkin Rantasuon 
Topi, kun ensin oli suorittanut kävelylenkin 
sokean ystävänsä kanssa.  
 
Saunan ja pesuhuoneen paneelit irtosivat 
rytisten, ensin katosta ja sen jälkeen seinis-
tä. Yllätykseksi todettiin, että ensimmäisen  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
kerroksen takana oli toinen paneelikerros, 
joten sekin täytyi purkaa. Jälleen otettiin 
katto ja seinät alas. Saunan takaseinä paljas-
ti yllätyksen: lautojen takana ei ollut lain-
kaan eristettä. Lattianrajassa olivat alajuok-
sut mädäntyneet, kuten jo Ahti aloittaessa 
ennusti. 
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Purkaminen sujui vauhdikkaasti. Jorma, 
Urpo ja Ilkka muodostivat työryhmän joka 
muutti purkujätteet klapeiksi saunan puuva-
rastoon. Saunasta poistui kiuas ja tiilimuu-
ria Samoin kävi pesuhuoneen takalle ja ve-
sikattilalle. Ihmettelyjen jälkeen lensivät 
pellolle huonokuntoiset ovet. Ahti selosteli, 
miten sauna tulee korjata ja lupasi myös 
käydä opastamassa ja valvomassa. Työ oli-
kin hajotuksen osalta valmis, joten lopuksi 
kannettiin paikalle tiiliä ja laattoja tulevan 
rakentamisen tarpeiksi. 
 
Tehtävä oli varsin sopiva ja tekijöille jäi 
hyvä tunne, varsinkin kun rouvajoukko huo-
lehti kahvi- ja ruokatarjoilusta.  
 
- Keijo - 
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PARTIOKARISSA KÄYNTI 

evään aurinkoisena päivänä 29.3 
joukko reimarilaisia vieraili Myrs-
kypoikien majalla Partiokarissa. 

Mukana olivat mm. presidentti Pekka Autio 
puoliosineen, Jouko Salo ja Hannu Ruska-
mo ”perheineen” sekä allekirjoittanut. Kä-
velyretki Pursikasinolta saareen oli varsin 
miellyttävä kokemus, jonka olisi saanut 
kokea suurempikin joukko klubilaisia. 

 
Perillä partiolaiset esittelivät korjaustyön 
viimevaiheissa olevaa majaansa. Maja vai-
kutti ryhmän kokoontumisiin varsin sopi-
valta: keittiötila mahdollistaa ruoan laiton ja 
yläkerrassa on melkoisesti tilaa yöpymis-
tenkin järjestämiseen. 

K 

 
 
Myrskypojat viettivät myöhemmin kesällä 
Myrskypoikien 70-vuotisjuhlaa. Paikalla oli 
erittäin runsaasti vanhoja ja nykyisiä partio-
laisia.  Tarjottava oli: hernekeittoa, makka-
raa ja tietenkin kakkukahvit. Partiolaiset 
saivat runsaasti onnitteluja ja erilaisia lahjo-
ja. Klubimme on ollut pitkään partiolaisten 
tukijana, joten nytkin edustajat Keijo Oikari 
ja Iiro Andersson veivät onnittelujen myötä 
lupauksen olla edelleenkin Myrskypoikien 
tukijana tulevissa toiminnoissa. 
 
- Keijo - 
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HALLITUKSEN VAIHTO-
KOKOUS 13.06.2003 

 

 
 

aihtokokous järjestettiin tällä ker-
taa invalidien majalla Petäjäkses-
sä.  Paikan valinta oli helppoa, 

sillä kaikkia kiinnosti nähdä uusittu ran-
tasauna, joka oli erinomaisesti purettu lio-
niemme toimesta. Sää suosi jälleen kerran 
tilaisuuttamme ja ohjelmatoimikunta oli 
loihtinut hienot tarjoilut sekä viihdyttävää 
ohjelmaa ja ennen kaikkea hyvässä seurassa 
sitä viihtyy.  Hallitus ja toimikuntien pu-
heenjohtajat kaudelle 2003-2004. 
 

 

 

Hallitus    Toimikunnat 
Pastpresidentti  Pekka Autio Talous Jari Laiho 
Presidentti  Heikki Koivisto Jäsen Pentti Vilo 
1.varapresidentti  Keijo Oikari Ohjelma Urpo Nieminen 
2.varapresidentti  Jari Laiho Aktiviteetti Ilkka Pohjanoksa 
Sihteeri Mikko Puntari Sääntö/kehitys Jouko Salo 
Rahastonhoitaja  Jari Laiho Tiedotus Jorma Salvi 
Klubimestari  Jyrki Maula Kunto Olavi Laine 
Tail twister  Kalevi Jännes Silakkamark. Keijo Oikari 
Tiedotussihteeri  Lauri Kemppinen Netti Kai Arvela 
1.nuorisovaihtaja  Hannu Ruskamo Taloushallinto Kimmo Rouhas 
 
    

 

V
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MATKAEVÄSTÄ JOULUKSI    

oulu tulee ja klubilaiset siirtyvät rau-
haisaan joulunviettoon. Lehden toi-
mitus haluaa kuitenkin muistuttaa 

jäsenistöämme siitä, että joulu on ilon juhla. 
Tässäpä pientä piristystä luettavaksi joulu-
siivouksen ja lahjojen odottelun lomassa. 

Muistakaa rahankäsittelyssä 
olla pidättyväisiä! 

J

Liisa kertoi Tertulle: Minulla ja Ollilla on 
yhteinen tilli. 
Terttu: Ja hyvin sujuu vai? 
Liisa: Jep. Olli panee sinne rahaa ja minä 
käytän. 

Ne naiset! 
Poliisipartio pysäytti Liisan. 
Poliisi: Kuvasimme Teidät juuri, kun ajoitte 
ylinopeutta. 
Liisa: Ihanaa! Jos kuva onnistui, niin sai-
sinko viisi värikopiota. 

Lahjaostoksilla 
Ossi Karjui: Liisa olet ylittänyt tilisi! 
Liisa: Rakas, miten se on mahdollista, kun 
minulla on vielä puolet shekkivihosta jäljel-
lä? 

Ravintolassa on aina oltava 
valppaana 
Olli oli lähtenyt ravintolaan joulusiivousta 
pakoon ja tilasi oluen:  
- Tarjoilija saanko oluen. Odotan erästä 
naista. 
Tarjoilija: Tumma vai vaalea? 
Olli: Ja mitä hittoa se teille kuuluu! 
 

Sitkeän pihvin jälkeen kannat-
taa yllättää, kuten Olli 
Olli tokaisi tarjoilijalle happamesti: Tämä 
pihvi ei ainakaan ole ostettu huutokaupasta. 
- Miten niin! ihmetteli tarjoilija. 
Olli: Tämä ei taatusti ole joutunut nuijan 
alle. 
 

Olli otti kahvin kanssa konjak-
kia 
Tarjoilija toi  ison lasin pohjalla tilkkasen ja 
seassa oli harmaa hius. 
Olli: Konjakissani on harmaa Hius! 
Tarjoilija: Vaiii.. niiiin! Niin kuin näette, 
kyseessä on vanha ja hieno merkki. 
 

Muista: viina kaunistaa nai-
set! 
Olli vietti uudenvuodenaattoa ravintolassa ” 
naistuttavan kanssa”. 
- Liisa, kyllä viina tekee Sinut paljon kau-
niimmaksi. 
- Mutta enhän minä ole ottanut viinan pisa-
raa! 
- Mutta minä olen. 
 

Kylmän elokuuillan varalle Ol-
lin neuvo 
Ahti kysyi Ollilta viime syksynä, mitä he 
nauttivat iltaisin, kun on oikein kylmä. 
- Teetä ja rommia. 
- Mahtaa olla hyvä yhdistelmä. 
- Johan toki!  Vaimo juo teetä ja minä rom-
mia. 
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NE LYHENTEET, IP IPIP 
VCC EF PRC ZC XXX, MITÄ 
NIITÄ ONKAAN! 

letko kuten tämän laatija usein 
aivan äimänkäkenä tässä kansain-
välisten lyhenteiden viidakossa. 

 
Jotta jokunen lyhenne taas tulisi tutuksi, 
olen ottanut vahvan opaskirjamme sivulta A 
104, otsikolla Lions-sanastoa muutaman 
tittelilyhenteen. Tietysti jokainen on kirjasta 
ne joskus lukenut, mutta kun käytämme 
niitä harvoin, voi se unohduksen viholai-
nenkin päästä yllättämään. 
 
ZC eli lohkon puheenjohtaja, suomeksi Lpj. 
( Kalevi Suhonen) kävi viime kokoukses-
samme 

O 

 
DG ja VDG Kimmo Rouhas on toiminut 
ansiokkaasti klubissa ja liitossa - Niin missä 
tehtävissä? Tietysti piirin 107 M piirikuver-
nöörinä ja sen jälkeen varapiirikuvernööri-
nä. 
 
DC ja DG -lyhenteet kuuluvat myös Ilmo 
Rahkoselle. DG on jo edeltä tuttu, mutta 
mikä ihmeen DC?  Lyhenne tarkoittaa toi-
mikunnan puheenjohtajaa, josta ei kuiten-
kaan ole suomenkielistä lyhennettä, kuten 
lohkon puheenjohtajasta. 
 
CS CT Lyhenteet tapaat Kimmo Rouhak-
sen nimitietojen perässä ja ne tarkoittavat, 
että hän on toiminut piirisihteerinä (suoma-
lainen lyhenne Ps.) Samaan aikaan Piirin 
rahastonhoitajana (CT). Lyhenne on suo-
meksi Rh. 
 
RC- lyhenne esiintyy Jouko Salon lyhentei-
den (ZC kaksi kertaa ja DC kolme kertaa) 

joukossa. Tehtävä on Region Chairman eli 
alueen puheenjohtaja (suomalainen lyhenne 
Apj. ). 
 
Lyhenteeseen DCC ei ollut liiton sanastossa 
selvitystä, mutta tarkoittanee toimikunnan 
varapuheenjohtajaa. 
 
Paljon ovat klubimme jäsenet toimineet 
klubin ulkopuolella. Kaikkien nimiä en täs-
sä ottanut esille, toin vain esille esimerkkejä 
ja niiden haltijoita.. Sinun tehtäväsi on nyt 
sitten tarkemmin tutustua jäsenistömme 
lyhenteisiin kirjan avulla, kun työn helpot-
tamiseksi jutun alussa mainitsin myös sa-
nastopaikan. 
 
Eiväthän lyhenteet toki tähän lopu, joten 
voit vielä ohessa vilkaista mitä tarkoittavat: 
IPIP  CC, PCC, VCC,  EF JA MD 
  
Lyhenneterveisin!   
 
- Keijo - 
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MARKKINAMUISTELO 

äin marraskuisena ja sateisena 
sunnuntaina voi keskittyä vaikka 
menneitten silakkamarkkinoiden 

tapahtumien muisteluun. 
 

N 
Vuosi sitten syykuun alkupäivinä Heikki 
Koivisto soitti huolestuneena, ettei silkka-
markkinoiden seuraavaa vetäjää oikein tah-
tonut löytyä. Heikin myönteisen suostutte-
lutaidon tuntien en voinut jyrkästi kieltäy-
tyäkään, kun ei eläkevaarilla silloin ollut 
parempaakaan tekemistä.  Tuntien Kimmon 
kokemuksen vetäjänä ja molempien apulu-
paukset menin palaveriin ja lupauduin. 
 
Ensimmäinen kosketukseni koko markki-
noihin oli, kun osallistuin toimintaan ja ja-
oin vuoden 2003 paikkavarauskaavakkeita. 
Varsinaisesti vetäjän tehtävien suorittami-
sen aloitin vasta maaliskuun alussa, jolloin 
kävin lävitse ennakkovarausilmoitukset ja 
vertasin tietoja aikaisempien markkinoiden 
myyjätietoihin. Tässä yhteydessä soitin ja 
korjasin osoitetietojen epäselvyydet. 
 
Maaliskuussa paljastui, että Jari Mattinen ei 
halua enää toimia ilmoitusten hankkijana. 
Hän kyllä ohjasi ja selvitti aikaisemmat 
menettelyt. Sain myös vihjeen, että Harri 
Jokinen voisi omalta osaltaan auttaa ja hoi-
taa ilmoitusasiat. Antti Rouhio taasen lupasi 
edelleen hoitaa lehden toimittamisen. Kim-
mo Rouhas oli jo luvannut hoitaa varausten 
tietokoneajot ja ennakkolaskujen tulostami-
sen ym., joten sekin asia oli hyvässä mallis-
sa. 
Toukokuussa alkoi varsinainen toiminta: 
lupa-anomukset viranomaisille kentistä ym. 
mainosten myyntiohjeet ja ohjelmien suun-

nittelu.  Mieltäni vaivasi vuoden 2004 
markkinoiden vastaajan löytäminen. Ajatte-
lin, että Hannu Ruskamo olisi sopiva seu-
raavaksi vetäjäksi ja päätin kysyä häntä  
sekä samalla tarjota kaiken apuni, jos hän 
suostuu. Voitte arvata iloni, kun Hannu rau-
halliseen tapaansa ilmoitti, no voinhan 
osuuteni hoitaa. Urpo suostui samalla ker-
ralla hoitamaan ohjelmavastuun ja niin oli 
tehtävät pitkälti hanskassa: ei tarvittu kuin  
muutama tehtävien sopimis- ja tarkastusko-
kous. 
 
Heinäkuussa alkoi mietityttää lehden mai-
nosten hankinnan onnistuminen ja muu 
mainonta. Mielessäni kypsyi ajatus, että 
markkinoita tulisi mainostaa pidemmällä 
ajalla vaikuttavilla mainoksilla, banderol-
leilla ulosmenoteiden varsilla. Sata-Serin 
kanssa neuvottelin mahdollisesta painami-
sesta ja hinnasta. Sen jälkeen kävelin 
osuuspankin johtaja Tammen luokse. Hän 
ymmärsi Silakkamarkkinoiden tärkeyden ja 
mainonnan tarpeen. Banderollien paikkojen 
löytäminen on oma lukunsa, mutta paikoil-
leen mainokset tulivat ja uskon niillä olleen 
myös merkitystä markkina-ajankohdan 
muistuttajina. Samat kankaat ovat nyt käy-
tössämme muinakin vuosina, kun vain 
vaihdatamme niihin uudet päivämäärät, 
kankaat kun on teetätetty niin, että päivä-
määrätarrat voi muuttaa. 
 
H-hetki saapui ja vetäjään iski oikein kun-
non flunssa. Kahden penisilinikuurin myötä 
markkinat yskittiin ja niistettiin läpi. Todel-
lisuudessa ne olisivat sujuneet ilman vetä-
jääkin, niin hyvin veljet hoitivat osuutensa 
ja niin vähän oli myyjien kanssa ongelmia.  
Ladyt hoitivat mallikkaasti oman osuutensa: 
Hiljallakin oli niin kiire, että avain putosi 
markkinakentälle. Sen hän kuitenkin sai 
takaisin, kun laitoin Uusiraumaan ilmoituk-
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sen löytyneestä avaimesta. Loppusiivous 
meni sillä nopeudella, että en ehtinyt Poo-
toorin kuljettamisen jälkeen näkemään kuin 
siistin kentän ja vaihtuneen lehtiharavan. 
Pidän sen kyllä mielelläni, jos ei kukaan 
halua vaihtaa, sillä se on parempi kuin siellä 
mukanani ollut. 
 
Nyt odottelen innolla tammikuun 23., pei-
jaispäivää. Toivon, että näen teidät kaikki 
Pohjosen pitotalolla nauttimassa yhdessä 
olosta ja muistelemassa tapahtumia.  
Tammen sanoin: Rauma tarvitsee Silakka-
markkinatapahtuman. 
 
- Keijo - 

 

TURVAPÄIVÄ 8.10.2003 

Yleistä 
urvapäivä 2003 –
liikennevalistuskampanja 
8.10.2003 oli Suomen Lions-liitto 

ry:n organisoima tapahtuma, joka liittyi 
osana leijonien valtakunnalliseen teemaan 
”Turvallinen tulevaisuus”. Teema hyväksyt-
tiin LC Pielavesi/Lepikko –klubin aloittees-
ta Tampereella vuonna 2000 ja sitä on jat-
kettu vuonna 2001 Joensuussa, 2002 Lah-
dessa ja 2003 Vantaalla. Lionsklubit ovat 
teeman mukaisesti toteuttaneet vuosien ai-
kana turvallisuuteen liittyviä aktiviteetteja 
itsenäisesti. Vuoden 2002 Lahden vuosiko-
kous hyväksyi Turvapäivä 2003-kampanjan 
valtakunnalliseksi aktiviteetiksi. Silloinen 
tarkoitus oli leijonien heijastinten jako kou-
lulaisille. Myöhemmin tarkoitus laajentui 
mukaan saatujen yhteistyökumppanien 
myötä. 

T

 
Ensimmäiset yhteistyökumppanit olivat 
Liikenneturva, Autoliitto ry ja poliisi. Myö-
hemmin mukaan tulivat tiedotuksen osalta 
Radio Suomi ja liike-elämän edustajina S-
ketjusta Prismat ja ABC-liikenneasemat 
yhteistyökumppaneinaan Radiolinja, Silmä-
asema, Tapiola ja Maan Auto, Citymarketit 
yhteistyökumppaneinaan  VV-auto, Täh-
tioptikko, joissakin paikoissa rengasliike ja 
autokoulu, ja Teboil- ja Shell- öljy-yhtiöt. 
Paikkakunnittain vaihdellen yhteistyö-
kumppaneita olivat myös S- ja K-ketjujen 
marketit, eri vakuutusyhtiöt, monet huolto-
asemat sekä Tuurin kyläkauppa.  

Tarkoitus 

Turvapäivä 2003- kampanjan ensisijainen 
tavoite oli turvallisuuden lisääminen. Pime-
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ässä liikkuminen nousi tapahtuman merkit-
täväksi aiheeksi. Tavoitteena oli useiden 
tarpeettomien liikennekuolemien ehkäise-
minen, vammautumisten vähentäminen sekä 
aineellisten vahinkojen estäminen. 
 
Toinen päätavoite oli tieliikennelain muu-
tosten korostaminen, olihan vuoden vaih-
teessa voimaan astunut lakimuutos antanut 
ohjeet mm. heijastinten käytöstä. 
 
Kampanjan avulla pyrittiin myös kehittä-
mään yhteistoimintaa eri järjestöjen, polii-
sin ja liikemaailman kanssa.  
 
Turvapäivä 2003 tähtäsi myös leijonien 
klubitoiminnan kehittämiseen ja sillä pyrit-
tiin antamaan ”uutta potkua” klubiaktivitee-
teille. 
 
Tapahtumapäivä valittiin leijonien kansain-
väliseksi palvelupäiväksi 8.10., koska sen 
katsottiin täyttävän erinomaisesti palvelu-
päivälle asetetut vaatimukset ja Turvapäivä 
2003 korosti myönteisesti liiton kotimaista 
teemaa ”Turvallinen tulevaisuus”. 

Toteutus 

Turvapäivä 2003 toteutettiin kaksivaiheise-
na. 7.10.2003 oli valtakunnallinen avajaisti-
laisuus Helsingissä Munkkivuoren ostos-
keskuksessa ja samana päivänä tiedotusti-
laisuuksia jokaisessa lionspiirissä. Munkki-
vuoren avajaistilaisuudessa oli puhumassa 
mm. sisäasiainministeri Kari Rajamäki. 
Alueella järjestettiin ylikomisario Heikki 
Sepän johtama heijastindemonstraatio. Ta-
pahtuman juonsi toimittaja Olli Ihamäki. 
Radio Suomi lähetti tapahtumasta suorana 
20 minuutin lähetyksen. 
 
Tiedotustilaisuuksia pidettiin yhteensä 28 
paikkakunnalla ja media oli myönteisesti 

mukana. Tilaisuuksiin oli saatu nimekkäitä 
puhujia, mm. Oulussa puhui eduskunnan I 
varapuhemies Markku Koski, Rovaniemellä 
maaherra Hannele Pokka ja Kuopiossa kan-
sanedustaja Markku Rossi.  
 
Palvelupäivänä 8.10.2003 leijonat kävivät 
luovuttamassa omia heijastimiaan koulujen 
ala-asteilla, päiväkodeissa ja vanhusten ta-
loissa. Klo 16 tapahtumat keskittyivät 
yhteistyökumppanien ympärille ja leijonat 
olivat jakamassa heijastimia, pesemässä 
tuulilaseja ja muutenkin auttamassa autoili-
joita yhdessä tiepalvelumiesten kanssa. Yh-
teistyökumppaneilla oli omia aktiviteette-
jaan, tarjoustuotteita, esittelyjä ja kilpailuja.  
 
Palvelutapahtumia järjestettiin yli 300 paik-
kakunnalla ja kaikkiaan järjestettiin yli 700 
tapahtumaa. Esimerkiksi Tampereella oli 
liikenneaiheisia piirustuskilpailuja lapsille, 
seurattiin törmäystestiä ja tehtiin liiken-
nenäöntarkastuksia. Kemijärvellä kaupunki 
oli rakentanut torille esiintymislavan, josta 
korostettiin liikenneturvallisuutta monin eri 
tavoin. Rovaniemellä turvapäivään kävi 
tutustumassa Muurmanskista virkamies-
ryhmä, joka taltio tapahtumat omaa televi-
siotaan varten. He olivat kiinnostuneita 
myös leijonaheijastimista ja poliiseille jaet-
tavista huumetestereistä. Turussa avajaisti-
laisuus tapahtui torilla poliisiautosta ja lei-
jonat jakoivat heijastimia linja-autoissa. 
Leppävirralla poliisi toi yleisön nähtäväksi 
ns. kieputusauton, jossa halukkaat voivat 
käydä ottamassa tuntumaa siihen kuinka 
auto kierähtää katolleen. 
Eräs päivän näkyvimpiä suorituksia oli Es-
poo/Meren ja Espoo/Matinkylän yhdessä K 
Citymarket Ison Omenan yhteisaktiviteetti-
na jakama 8 300 heijastinta neljän tunnin 
aikana. Se on enemmän kuin yksi heijastin 
kahdessa sekunnissa neljän tunnin ajan tau-
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otta. LC Helsinki/Pakinkylä järjesti Palo-
heinän urheilukentälle Sebastian Lindhol-
min ralliautoineen sekä motocrossin monin-
kertaisen SM-mestarin Mika Koukin pyöri-
neen. Paikalla tapahtui myös polkupyörien 
merkkausta ja jaettiin heijastimia. Useilla 
paikkakunnilla Liikenneturvan myötävaiku-
tuksella jaettiin heijastimia elokuvateatte-
reissa. 
 
Palvelupäivästä julkaistiin noin 340 uutista, 
mukana TV ja radiot. Levikkilukemien pe-
rusteella uutisia julkaisseiden lehtien yhtei-
nen kontaktiala on noin kymmenen miljoo-
naa.  

731 klubia ja 10 000 leijonaa 

Turvapäivän tapahtumiin osallistui kaikki-
aan 731 lionsklubia. Henkilökohtaisesti 
mukana oli leijonia puolisoineen 9 250. 
Lisäksi useilla paikkakunnissa mukana oli 
suuri joukko leoja. 
 
Yhteistyökumppaneiden edustajia oli mu-
kana lähes jokaisessa palvelupäivän tapah-
tumassa ja useimmissa tiedotustilaisuuksis-
sa. Yhteensä heitä oli mukana noin 2 600 
henkilöä. Näin ollen turvapäivän tapahtu-
miin osallistui yhteensä 11 850 henkilöä. 
 
Klubit jakoivat lionsheijastimia päiväkotei-
hin, ala-asteille ja vanhuksille yhteensä noin 
265 000 kappaletta. Yhteistyökumppanei-
den heijastimia jaettiin noin 415 000 kappa-
letta, joten kaikkiaan heijastimia jaettiin 680 
000 kappaletta. 
Kun noin 10 000 leijonaa työskenteli palve-
lupäivänä keskimäärin tunnin, työtuntien 
määrä ylittää 10 000 tunnin rajan. 2 600 
yhteistyökumppanien edustajaa oli mukana 
keskimäärin pari tuntia, joten siitä kertyy 
noin 5 000 työtuntia. Yhteensä tehtyjen 
työtuntien määrä on noin 15 000, joka vas-

taa noin kahdeksaa miestyövuotta. Työn 
rahallinen arvo on noin 200 000 euroa. 680 
000 heijastimen arvo on vähintäänkin 350 
000 euroa. Julkaistujen uutisten rahallinen 
arvo on suuruudeltaan yli 500 000 euron 
luokkaa. 
 
Turvapäivän syntymiseen vaikuttanut LC 
Pielavesi/Lepikon esitys liiton teemaksi 
”Turvallinen tulevaisuus” palkittiin 4.11. 
Itä-Suomen lääninhallituksen liikennetur-
vallisuuspalkinnolla. 

Palautteita 

Turvapäivä 2003 liikennevalistuskampanjan 
palautteissa on tapahtumaa pidetty hyvin 
suunniteltuna ja aiheeltaan jokaista kosket-
tavana. Yhteistyökumppaneita pidettiin 
erinomaisina ja erikoisesti Liikenneturvan, 
Autoliiton, poliisin ja Prisman aktiivisuutta 
kiiteltiin. Sen sijaan joidenkin yhteistyö-
kumppanien sisäisessä tiedonkulussa todet-
tiin kankeutta. Heijastimia kehuttiin, vaikka 
niiden toimitus osittain kangerteli. Jotkut 
paketit ovat vieläkin kateissa. Asiaan vai-
kutti myös se, että suurin osa klubeista jätti 
tilauksensa vasta määräajan 31.5. jälkeen. 
Kolmisenkymmentä klubia tilasi heijastimia 
Turvapäivän jälkeen, koska eivät ehtineet 
aikaisemmin mukaan ja jotkut halusivat 
jakaa heijastimia useammillakin kouluilla. 
 
Leijonien osalta kauden vaihtuminen kesäl-
lä näkyi osanotossa. Keväällä työtään päät-
tävä hallitus ei enää jaksa innostua seuraa-
van kauden aktiviteeteistä ja uuden hallituk-
sen aloittaessa työtään syyskuussa tilanne 
oli jo lähes karannut käsistä. Virkailijoiden 
vaihtuminen näkyi myös tiedonkulussa, 
kirjeet tahtoivat jäädä edellisen hallituksen 
mappeihin. 
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Julkisuutta tapahtuma sai runsaasti ja sii-
henkin edesauttoivat yhteistyökumppanit. 
Myös niiden sisäinen tiedotus sekä asiakas-
lehtien julkistamat artikkelit lisäsivät yleistä 
huomiota. Radio Suomen osuus tiedotuk-
sessa oli ratkaiseva ja kautta maan kehuttiin 
radion osallistumista tapahtumien uutisoin-
tiin.  
 
Kangertelevan alun jälkeen kampanjan to-
dettiin onnistuneen hyvin. Yhteistyökump-
paneiden kanssa on ylletty melkoiseen suo-
ritukseen ja positiivista julkisuutta on tullut 
runsaasti. 
 
Tästä on hyvä jatkaa. Leijonat ovat saaneet 
paljon hyviä yhteistyökumppaneita, joiden 
kanssa on helppo työskennellä ja joiden 
arvokasta työtä leijonat tämän näytön jäl-
keen yhä enemmän arvostavat. Teeman 
”Turvallinen tulevaisuus” merkeissä yleise-
nä toivomuksena on vastaavanlaisen aktivi-
teetin löytämistä seuraavallekin toiminta-
kaudelle. 
 
- Raimo Naumanen -  

turvapäivä-projektipäällikkö 2003 

TURVAPÄIVÄ RAUMALLA 

C Rauma Reimarin lionit päivystivät 
ABC Tallikedon ja ABC Kortelan 
sekä Prisman pihoissa yhdessä Auto-

liiton Rauman osaston jäsenten kanssa. 
Kaksi lionia oli kerrallan tunnin vuoroa 
tekemässä  ensimmäiset klo 1600 – 1700 ja 
seuraavat klo 1700 – 1800. Klubikokouk-
semme alkaessa luovutimme vuoron LC 
Rauma Ruorin lioneille aina klo 2000 asti.  
Avustettavia oli kovin vaihtelevasti eri pis-
teissä, mutta ainakin pystyttiin toivottamaan 
televisiosta tutulla sloganilla ”turvallista 
matkaa” kaikille palvelupisteissä piipahta-
neille menestystä syksyn pimeille teille. 
 
Muut raumalaiset klubit osallistuivat heijas-
tinlahjoitusten muodossa turvapäivään. 

L

 
- Heikki Koivisto -
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SANKARIHAUTOJEN LYHTYJEN LUOVUTUS                   
SEURAKUNNALLE 

ankkimamme hautalyhdyt luovutettiin Rauman seurakunnalle pyhäinpäivän aattona 
31.10. Paikalla olivat seurakunnan edustajat, joukko klubimme veljiä – osa puolisoineen, 
sekä veteraanijärjestöjen ja kaatuneiden omaisten edustajat. 

 
 

H 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Pres. Heikki Koivisto luo-
vutti virallisesti lyhdyt 
seurakunnalle, jonka puo-
lesta ne vastaanotti vt. 
kirkkoherra Hannu Palmu.

Lyhyen hartaushetken jälkeen kynt-
tilöiden sytytys lyhtyihin tapahtui 
sekin kirkkoherran valvonnassa. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Lyhtyjen rivistö on yhtä 
vaikuttavan näköinen – 
kuvasi sen sitten maan-
tasolta tai katselukor-
keudelta. 

Kuvat: - Antti - 
Tekstit: - Kimmo - 
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LIONS CLUB RAUMA/ 
REIMARI UUDEN JÄSE-
NEN SILMIN 

n tie
toim
si si

kiinnostunut 
E nnyt juuri mitään Lions –

innasta silloin kun Keijo vuo-
tten kysäisi minulta olisinko 
liittymään Lions Club Rauma/ 

Reimarin jäseneksi. Samalla kuin olin iloi-
sesti yllättynyt tästä luottamuksen osoituk-
sesta, pohdin mitä minulla voisi olla annet-
tavaa klubille. Vaikea tähän kysymykseen 
oli löytää vastausta, varsinkin kun tietoni 
Lions –toiminnasta olivat perin vähäiset. 
Ajattelin, että tulevaisuus saa näyttää. En 
voi väittää olevani nyt vielä paljoa viisaam-
pi, mutta eihän tätä palvelutehtävää olekaan 
tarkoitettu vuoden mittaiseksi. 
 
Lämpimästi minut ja vaimoni otettiin vas-
taan viime tammikuussa pidetyissä silak-
kamarkkinapeijaisissa; tuntui kuin olisi tul-
lut vanhojen ystävien joukkoon. Itse tilai-
suus oli hieman hämmentävä - eipä sitä 
usein joudu esittäytymään muutaman tunnin 
kuluessa puolellesadalle hengelle. Toki jou-
dun töissäni esittäytymään usein täydelle 
luentosalille, mutta silloin riittää yksi ter-
vehdys yhteisesti kaikille kuulijoille.  
 
Ensimmäisessä kokouksessa, johon klubin 
jäsenenä osallistuin, pohdittiin uusien jäsen-
ten rekrytoimista ja heidän sitouttamistaan 
lions –toimintaan. Nämä ovat klubimme 
toiminnan ja koko aatteen säilymisen kan-
nalta tärkeitä asioita. Mielestäni yhtä tärke-
ää kuin on löytää klubiimme uusia sitoutu-
mishaluisia jäseniä, on huolehtia siitä, ettei 
uusi jäsen jää kokouksissa ”kaveriporukoi-
den” ulkopuolelle. Minulle on löytynyt aina 

vapaa paikka kokouksissamme Kiikartori-
nin ravintolasta. Olenkin istunut lähes joka 
kokouksessa eri seurueessa. Niinpä uskallan 
väittää, että käytännössä ehkäpä tärkein 
sitouttamiskeino sisältyy lauseeseen: ”hei 
tule tänne istumaan”. Tuolla pienellä lau-
seella ”vanhat” voivat konkreettisesti osoit-
taa sen, ettei uutta jäsentä ole pyydetty klu-
biin vain tilastoja kaunistamaan. Tarkoituk-
seni ei ole saarnata, eikä liioin moittia, sillä 
– kuten edellä olen sanonut – minä en ole 
kokenut jääneeni yksin kokoontumisissam-
me. Koetanpa itse muistaa tämän asian sit-
ten kun joskus kuulun klubimme ”vanhoi-
hin”. 
 
Silakkamarkkinoiden järjestelyitä seurates-
sani olin onnellinen, ettei uudelle jäsenelle 
annettu vaativia tehtäviä. Myyntipaikkojen 
mittaaminen onnistui meiltä pienen sähel-
lyksen jälkeen kohtuullisen mukavasti, mut-
ta enpä silloin vielä osannut arvata millaista 
kotipaikkarakkautta torimyyjät ja kaupuste-
lijat tuntevat edellisvuotisia ”tonttejaan” 
kohtaan. Voi sitä porua, mikä syntyi tutun 
paikan siirtymisestä metrillä parilla suun-
taan tai toiseen. Silloin huudettiin Kimmoa 
paikalle – kaupustelijat kaikkein ylinnä; 
muutamalla sanalla hän tyynnytteli heidät, 
ja kohta he eivät enää muistaneet mitä vali-
tettavaa heillä oli ollut. Myyntipaikkoihin 
liittyviä värinkäsityksiä olisi ehkäpä voitu 
välttää käyttämällä paikkojen myynnissä 
samaa karttapohjaa, millä paikat kentälle 
mitattiin. Sainpa silakkamarkkinoilla poh-
diskella myös mitä ”we serve” käytännössä 
merkitsee, kun seisoin järjestysmiehenä 
passissa ärhäkkään lelukauppiaan myynti-
kojun edessä vahdissa. Kiitos kuluneesta 
vuodesta kaikille klubimme jäsenille:  
 
- Lauri -  
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MISTÄ RAKKAUS ALKAA? 

Mistä rakkaus alkaa on kertomus rakkaudesta, ystä-
vyydestä ja toisistaan huolehtimisesta. Musikaalissa 
on mukana kaikkiaan 15 Paul Ankan superhittiä.  
 
Martin horoskooppi ei lupaa hyvää. Rakas on jättä-
nyt ja työpaikka on mennyt. Lohtu löytyy baarin 
jukeboxista, kunnes kohtalo puuttuu peliin... Ensin 
baariin astuu Marjo ja hetkeä myöhemmin Martti saa 
tietää perineensä asunnon vanhasta puutalosta.  
Korttelin asukkaina on joukko omaperäisiä ihmisiä 
ja ennen kuin Martti huomaakaan, hän on keskellä 
uskomatonta kaaosta. Asiaa mutkistaa Marjon avio-
mies, jonka mielestä koko taloroskasta asukkaineen 
on päästävä eroon mahdollisimman pian.  
 
She is a Lady, Olet kohtaloni - You are my destiny, 
Diana, My way, Kuinka rakkaus alkoi - Adam and 
Eve, On vanha lempi rinnaissain - I Love You In 
The Same Old Way, Put your head on my shoulder,  
Olen rakastunut - I Love You Baby, Älä leiki rak-
kaudella - Don´t Gamble With Love  
 
Musikaalin päärooleissa:  
Ilkka Koivula (Buddy Holly Turun Kaupunginteatte-
ri 2000, Elokuvat mm. Joki 2001, Rentun ruusu 
2001, Bad Luck Love 2000, Kuningasjätkä 1998, TV 
2 Elämän suola) ja Merja Salmela (Pieni Kauhu-
kauppa Turun Kaupunginteatteri 2001, Buddy Holly 
Turun Kaupunginteatteri 2000, Fantasticks Rauman 
Kaupunginteatteri 1998).  
 
Orkesteri: Perttu Suominen - kapellimestari, puhal-

timet, koskettimet, Markku Pekonen – piano, Ville 
Ristimäki – basso, Janne Törni – rummut 
 
Käsikirjoitus & ohjaus 
Matti Kuikkaniemi  
 
Lavastus  
Matti Kuikkaniemi, Timo Hietala  
 
Pukusuunnittelu  
Pirjo Korpela  
 
Musiikki  
Paul Anka  
 
Musiikin sovitus  
Perttu Suominen  
 
Koreografia  
Sari Louko  
 
Äänisuunnittelu  
Janne Auvinen  
 
Ilmoittautumiset tammikuun loppuun mennessä 
presidentille 044 710 3674  
lipun hinta 17,5 euroa/hlö. Kutsu lähtee myös muille 
lohkon klubeille, mutta ensisijaisesti kutsutaan tutta-
va lionpari. Saliin mahtuu enintään 100 hlöä.  
 
teatteri: Pursikatu 4 | toimisto: Urheilukatu 
 

 
 
 
 


